



听我们讲商丘市第一人民医院的故事(398)

## 从立遗嘱到重获新生

□本报融媒体记者 戚丹青

“刚入院时,我连遗嘱怎么写都想好了,从没想过能重新站起来。”近日,在市第一人民医院烧伤整形美容外科病房,即将康复出院的彭先生紧握陈国栋医生的手,眼眶泛红地说。

40多天前,一场意外火灾让彭先生全身近70%的皮肤被烧伤,如今在医护团队的全力救治下,他不仅重获新生,更重拾了对生活的希望。

回忆起事发当日,彭先生仍心有余悸:“当火焰向我袭来时,全身就像遭受酷刑一样疼痛。后来我倒在地上,皮肤就像干透的树皮一样,轻轻一摸就脱落了,脸肿得看不清人,只剩清醒的意识提醒自己还活着。”危急时刻,家人将他紧急送往市第一人民医院,ICU医护人员第一时间展开抢救,为他守住了生命防线。

烧伤整形美容外科医师陈国栋接到会诊通知,立即赶到病床前,详细检查病情、评估烧伤程度,迅速制订出“清创+植皮”的个性化治疗方案,并将彭先生转入专科病房。

治疗期间,陈国栋始终以耐心与专业陪伴:手术台上,他精准操作每一针每一线,为彭先生缝合残缺的肌肤,编织康复的希望;查房时,他反复查看创面恢复情况,耐心倾听患者诉求,用温和的话语缓解其焦虑;哪怕日常工作再繁忙,他也会在病床前多停留片刻,细致调整治疗方案,让彭先生感受到“被重视”的安心。

彭先生感慨道,如今他不仅能下床行走,溃烂的肌肤也在逐步愈合,曾经的绝望早已被对未来的期待所取代。出院前夕,彭先生和家人特意定制了锦旗,以此表达最深的谢意:“俗礼太轻,只有这面锦旗,能配得上陈医生的救命之恩。”

出租车鸣笛出发时,彭先生频频回头望向医院,心中充满了感激与对未来的信心。而陈国栋早已回到工作岗位,继续为下一位患者的健康奔波。

从“刮骨疗伤”的古训,到“去腐生肌”的今术,市第一人民医院医护人员始终以仁心为帆、以医术为桨,用行动诠释着“敬佑生命、救死扶伤”的医者使命,为更多患者托起生命的重量。



12月3日,几名老人在府前路公园沐浴在冬日暖阳中。鸟笼在阳光下泛着光,老人们谈笑风生,尽享冬日惬意时光。本报融媒体记者 邢栋 摄

## 市民咨询向阳路、前进街下穿通道施工进度—— 2026年春节后将开放通行

本报讯 (记者 鲁超) 梁园区的祝先生求助称:“听说向阳路、前进街下穿通道开始进行装修施工了,不知道何时能完工并开放通行。”

记者报告:祝先生说,步行从商丘火车站南广场去高铁站,要从凯旋路地下道绕行一段距离,如果这两个下穿通道能开通,商丘火车站和高铁站之间的步行距离就会短很多。

接到祝先生求助,记者从商丘市铁路建设办公室了解到,向阳路、前进街两个下穿人行通道之前主体工程已经完成,现在正在施工的是地面工程、两侧步道及装修工程。

“两个下穿通道现在进行的是排水和清淤工程。”12月2日,商丘市铁路投资有限公司相关负责人介绍,向阳路、前进街下穿通道内存在许多积水、淤泥和杂物,前期进行的是排水和清淤,“向阳路下穿通道内积水和泥浆比较多,排水和清

淤量超过前进街下穿通道”。

该负责人表示,施工单位上周开始对两个下穿通道进行清淤,还要找漏点和治漏,但是待施工项目并非简单的装修、装饰,还包括解决渗水问题,以及通风、排水、照明等设施的安装,预计两个下穿通道将在2026年春节后完成全部施工并开放通行。

鲁超帮办 跑腿热线 15503709668

帮办令

梁园区的侯先生:归德路与哈森路之间的株洲路路灯长期不亮,晚上漆黑一片,给市民过往造成不便。



12月2日,在文化路一家农贸市场,新鲜的草莓吸引了不少顾客的目光,目前价格每公斤46元。草莓被誉为“水果皇后”,富含维生素,具有较高的食用和保健价值。本报融媒体记者 魏文慧 摄

## 苏豫同心传暖意 迎春花助学情暖睢县学子

本报讯 (记者 戚丹青) 近日,“苏豫同心,为教育赋能”迎春花河南助学活动正式启动,一支由苏州工业园区迎春花爱心联合会(以下简称迎春花爱心联合会)、中共苏州市注册税务师行业委员会、小鹏汽车及苏州华尔康口腔组成的爱心小分队,带着苏州人民的深情厚谊奔赴睢县,为当地孩子送去满满的关怀与希望。

抵达睢县后,爱心小分队马不停蹄赶往白庙乡,先后走进郭店小学等三所学校,为孩子们送去崭新的校服、书包和文具。今年暑假,迎春花爱心联合会为郭店小学捐赠了标准化羽毛球场,这次又配备了羽毛球网架、羽毛球及球拍,让孩子们能在课余享受运动的快乐。与此同时,5台立式空调稳步安装到位,让教室告别酷暑严寒;1套直饮水机源源不断供应着干净的饮用水,守护孩子们的健康;1套办公打印机和1台办公电脑,为教学工作添砖加瓦。此外,147个便携水杯也

送到孩子们手中。此次捐赠的物资价值共计12万余元,从学习用品到教学设备,从运动场地到生活保障,全方位改善了学校的办学条件。

苏州华尔康口腔的医生们为每个孩子送上了“口腔健康卫士”大礼包,儿童专用牙膏、牙刷、牙线、漱口水一应俱全,细致呵护孩子们的灿烂笑容。

爱心小分队还深入校园实地查看教学设施,与校方负责人交谈,详细了解师资配置、课程设置等情况,认真记录学校发展中遇到的难题,为后续精准帮扶找准方向。随后,又走访了5个困境生家庭,细致询问家庭经济状况、孩子学习情况,并送上慰问金。

迎春花爱心联合会常务副会长兼秘书长梁巧云表示,此次助学活动只是一个开始,未来将联合社会各界持续关注睢县的教育发展,用实际行动为孩子们的梦想保驾护航。

## 省疾控中心发布12月健康风险提示 流行性感冒、手足口病等四类隐患应重点防控

本报讯 (记者 鲁超) 12月1日,河南省疾控中心发布12月健康风险提示,明确本月城乡居民应重点关注流行性感冒、手足口病、诺如病毒感染性腹泻和非职业性一氧化碳中毒四类健康隐患,做好科学防护与应对。

流行性感冒是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,目前我省流感呈现快速上升态势。随着气温逐渐降低,流感病毒活动强度将进一步增强,省疾控中心专家建议,接种流感疫苗是有效防控措施,60岁以上老年人、罹患一种或多种慢性病人群、孕妇、6月龄至59月龄儿童等重点和高风险人群应及时接种。

手足口病由多种肠道病毒引起,多发生于5岁及以下儿童,主要症状为发热及手、足、口腔、臀部等部位皮肤黏膜出现皮疹、疱疹或溃疡。学校及家长要重点关注儿童个人卫生习惯养成,强化日常健康监测,保障儿童身体健康。

当前正值诸如病毒感染性腹泻高发期,学校、托幼机构等人群聚集场所易引发聚集性疫情,公众要做好个人防护,警惕诸如病毒感染,出现呕吐、腹泻等疑似症状应及时就医。

此外,专家提醒,寒冷季节注意采暖安全,家中使用燃气、煤气灶具或小型油、汽发电机时,应保持良好通风状态,最好安装一氧化碳探测器,并定期检查维护,防范中毒风险。

开奖公告			
中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY			
玩法	排列3	排列5	大乐透
期号	25323	25323	25138
开奖号码	687	68714	01 03 19 21 23+07 11